

Sklepe o pripravi srednjeročnega plana in delovne programe priprave srednjeročnih planskih dokumentov so sprejele vse temeljne delovne in sestavljene organizacije združenega dela v naši občini.

Izmed 150 temeljnih, enovitih delovnih in pogodbenih organizacij združenega dela je analize razvojnih možnosti opravilo 113 OZD ali 75,3 %, TOZD v delovnih organizacijah TUBA, Iskra, Avtomatika, Color, Giposs Inženiring, IKO, PEP in TOZD Elektrarna Medvode, Iskra, TOZD Tovarna televizijskih sprejemnikov TV Pržan, Sanitarija, Aero, TOZD Tovarna celuloze, Metalka TOZD Skladišča, Mercator Hoteli TOZD Ilirija, Šport oprema, Dežnik, Iskra Commerce TOZD Zastopanje tujih firm, Avtoemona in POZD Ofset so organizacije, ki bodo analize šele sprejemale v aprilu in maju na delavskih svetih.

Smernice za plan, ki upoštevajo analizo in skupno ocenjene možnosti razvoja kot strokovno analitično osnovo, je sprejelo 67 organizacij združenega dela ali 44,7 % vseh.

Pravice, obveznosti in odgovornosti OZD materialnega in finančnega značaja, ki so zasnovane na elementih za sklepanje samoupravnih sporazumov in dogovorov o temeljnih planov, je sprejelo 38 od skupno 150 OZD, ki so po zakonu o družbenem planiranju obvezne sprejemati le-te planske akte.

Temelje planov, ki predstavljajo osnovo in materialno podlago za razvoj temeljne organizacije ter skupnih interesov in potreb delavcev in podlaga za prevzemanje obveznosti, pravic in odgovornosti delavcev temeljne organizacije v vseh oblikah sporazumevanja in dogovarjanja z delavci, delovnimi ljudmi in občani v drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih ter z družbenopolitičnimi skupnostmi, pa je sprejelo le 13 organizacij združenega dela v občini.

Po zakonu o sistemu družbenega planiranja delavski sveti temeljnih organizacij v sestavi delovne organizacije združenega dela sklenejo samoupravni sporazum o temeljnih planih. Le-ti bi morali biti sprejeti po občinskem odloku do decembra 1984.

Od 29 delovnih organizacij, ki imajo sedež v občini Ljubljana-Siška so samoupravni sporazum sprejeli le na delavskih svetih TOZD Pivovarne Union.

Tiskarna Slovenija, SGP Stavbenik Koper, TOZD Gradbena operativa in Gradbeni finalist, TOZD Podi in podloge Gradles nam kljub urgenci niso dostavili podatkov o poteku sprejemanja srednjeročnih planskih aktov 1986—1990 v njihovih TOZD.

Takšno stanje na področju srednjeročnega planiranja v OZD gospodarstva pomeni odmik od sprejetih načel začasnega in usklajenega planiranja pri vseh nosilcih in manjšo trdnost verifikacije parametrov v planskih dokumentih občine, čeprav so v slednje vgrajene vse dogovorjene družbene usmeritve razvoja SRS in SFRJ. Predvsem pa je zaskrbljujoče dejstvo, da 34 organizacij združenega dela nima izdelanih analiz razvojnih možnosti. To kaže na neizdelane razvojne koncepte OZD oziroma nadaljnje perspektive razvoja, čeprav imajo določene stopnje rasti, npr. zaposlenosti, fizičnega obsega proizvodnje, dohodka...

### III. Sprejemanje srednjeročnih planskih dokumentov v krajevnih skupnostih za obdobje 1986—1990

Glede na roke, določene z občinskim in mestnim odlokom, bi morale imeti krajevne skupnosti do konca maja 1985 naslednje planske dokumente:

- sklep o pripravi srednjeročnega plana KS,
- analizo razvojnih možnosti KS za obdobje 1986—1990,
- smernice in elemente za samoupravno sporazumevanje,
- samoupravni sporazum o temeljnih planih — osnutek in predlog.

Na osnovi odgovorov na anketo ugotavljamo, da je od 31 krajevnih skupnosti v občini Ljubljana-Siška le 8 krajevnih skupnosti sprejelo predlog samoupravnega sporazuma o temeljnih planih. Štiri krajevne skupnosti sprejemajo osnutek samoupravnega sporazuma o temeljnih planih. Osemnajst krajevnih skupnosti pa je do sedaj sprejelo smernice in elemente za samoupravno sporazumevanje. V pripravi pa imajo osnutek samoupravnega sporazuma o temeljnih planih, ki bi ga morale sprejeti že novembra 1984.

Krajevna skupnost Milan Majcen ima sprejet samo sklep o pripravi srednjeročnega plana.

**Predsednik komiteja  
Peter Hočevar**

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana-Siška je poročilo obravnaval na 178. seji, dne 7. 5. 1985 in sprejel naslednje sklepe:

1. Izvršni svet ugotavlja, da je postopek sprejemanja letnih planov v glavnem zaključen. Izvršni svet zadolžuje delovno skupnost skupnih služb SOZD Slovin, da zaključí postopek sprejema letnega plana 1985 najkasneje do 30. 5. 1985. Savske elektrarne, TOZD Hidroelektrarna Medvode pa do 30. 6. 1985, ko mora sprejeti dokončen plan za leto 1985.

2. Izvršni svet ugotavlja občuten časovni zaostanek v OZD gospodarstva in v KS pri procesu izdelave srednjeročnih planskih aktov in zadolžuje delavske svete in svete KS, da ugotovijo:

- kako se naloge iz programa dela za izdelavo srednjeročnih planskih aktov v OZD uresničujejo,
- opredelijo razloge zakasnitev in odgovornost,
- zadolžijo odgovorne organe za pospešene postopek izdelave zaostalih faz srednjeročnega planiranja.

3. Izvršni svet ugotavlja, da Tiskarna Slovenija in Gradbeni finalist, TOZD Podi in podloge Gradles kljub urgencam ne posredujejo podatkov o poteku sprejemanja srednjeročnih planskih aktov, zato ostro zahteva od organov upravljanja ugotovitev odgovornosti.

4. Izvršni svet poziva izvršni svet skupščine mesta Ljubljane, da pokrene akcijo za pospešeno izdelavo planskih dokumentov na področju samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti z nivoja mesta.

5. Izvršni svet posreduje poročilo koordinacijskemu odboru za spremljanje družbenega planiranja pri OK SZDL Ljubljana-Siška v obravnavo.

6. Poročilo o sprejemanju planskih dokumentov za leto 1985 in za obdobje 1986—1990 v organizacijah združenega dela s področja gospodarstva se v skrajšani obliki posreduje v obravnavo vsem trem zborom občinske skupščine, vključno s poročilom o stanju sprejemanja planskih dokumentov v krajevnih skupnostih.

**Izvršni svet**

SKUPŠČINA OBČINE  
LJUBLJANA-SIŠKA

**Izvršni svet**

## POROČILO

### o izvajanju Dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v letu 1984 v občini Ljubljana-Siška

#### I. Vsebina in načela dogovora

Izvršni sveti skupščin občin so se zavezali, da bodo ob zaključnem računu za leto 1984 ugotovili, kako so organizacije združenega dela in delovne skupnosti izvajale usmeritve Resolucije in Dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v letu 1984.

Po usmeritvah Resolucije o politiki družbenega in gospodarskega razvoja v SR Sloveniji v letu 1984, naj bi sredstva za bruto osebne dohodke in sredstva za skupno porabo delavcev v temeljnih organizacijah združenega dela v globalu naraščala za 20 % počasneje od rasti dohodka, Raven in rast sredstev za osebne dohodke v posameznih organizacijah združenega dela in v gospodarstvu pa naj bi bila odvisna od dosežene in povečane proizvodnje, produktivnosti dela, boljše ekonomije dela in sredstev, izvoznih rezultatov na konvertibilnem področju in od drugih kvalitativnih dejavnikov gospodarjenja. S tem bodo reprodukcijska sredstva ob hitrejši rasti amortizacije naraščala hitreje od rasti dohodka, akumulacija organizacij združenega dela pa bo ohranila delež v dohodku iz leta 1983.

Delavci v organizacijah združenega dela izven materialne proizvodnje razporejajo sredstva za OD in skupno porabo na osnovi planiranih in doseženih boljših rezultatov dela in poslovanja — njihovo gibanje naj bo skladno z gibanjem OD v gospodarstvu v ustrezni družbenopolitični skupnosti.

## II. Izvajanje dogovora v organizacijah združenega dela gospodarstva

V organizacijah združenega dela delavci načrtujejo sredstva za osebne dohodke in skupno porabo v odvisnosti od doseganja delovnih in poslovnih rezultatov. Obenem oblikujejo in primerjajo sredstva v okviru njihovih dohodkovnih in institucionalnih povezav po notnih kazalnikih, opredeljenih z Dogovorom (fizična produktivnost dela, donosnost uporabljenih poslovnih sredstev, gospodarnost poslovanja, dohodek na delavca, izvozni rezultati na konvertibilno področje), in tudi po drugih kazalnikih, opredeljenih v samoupravnih splošnih aktih.

Pri povečanju dohodka gospodarstva za 65,9 % v primerjavi z letom 1983 so se v občini Ljubljana-Siška povečala sredstva za osebne dohodke in skupno porabo za 52,3 %. To predstavlja 20,4 % zaostajanje sredstev za osebne dohodke in skupno porabo za rastjo dohodka, kar je več kot je zahtevala resolucija za leto 1984.

Organizacije združenega dela so obračunale za 71,9 % več akumulacije kot leta 1983. Njen delež v dohodku se je povečal od 20,7 % v letu 1983 na 21,4 %. S tem presegamo resolucijsko zahtevo, da se delež akumulacije v dohodku ne bi zmanjšal.

V strukturi delitve čistega dohodka se je delež sredstev za osebne dohodke in skupno porabo znižal za 3,6 odstotne točke, to je od 43,1 % na 39,5 %.

V letu 1984 je bilo v občini Ljubljana-Siška 24 organizacij združenega dela, ki so prekoračile določila Dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka. Organizacije so v letu 1984 zmanjšale delež sredstev za akumulacijo v dohodku v primerjavi z letom 1983.

Pozvali smo vse organizacije združenega dela — prekoračiteljce —, naj v skladu z Metodologijo za spremljanje izvajanja Dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v letu 1984, pismeno obrazložijo odstopanja od izpolnjevanja določil Dogovora. Obrazložitve smo po vzrokih grupirali v naslednje skupine:

1. V skladu s 3. členom Dogovora, ki določa, da delavci v temeljnih organizacijah združenega dela, ki imajo v svojih samoupravnih splošnih aktih opredeljeno usklajevanje delitvenih razmerij in izvoznih rezultatov na ravni delovne in sestavljene organizacije, delovni organizaciji Mercator Hoteli-Gostinstvo in Mercator Tehna, TOZD Spectrum, nista kršili Dogovora.

2. V skladu z 11. členom Dogovora (investicije, statusne spremembe, raven osebnih dohodkov glede na podskupino dejavnosti) delovne organizacije Donit, Splošna finomehanika, Orbital — Coreal ter POZD Tiba, niso kršile določil Dogovora.

3. V delovnih organizacijah Iskra Avtomatika, Avtomontaža, Iskra Široka potrošnja, TOZD TV Pržan, Iskra Industrija baterij Zmaj, Fructal, TOZD Alko in POZD Ofset so upoštevali določila Resolucije, saj je rast sredstev za osebne dohodke in skupno porabo zaostajala za 20 % rastjo dohodka.

4. Na osnovi primerjav svojih kazalnikov s povprečnimi kazalniki enake ali sorodne dejavnosti so boljše rezultate dosegli v Iskri Center za elektrooptiko, Slovenijalesu, Tovarni Sora in Litoestroju ter jih zato ne moremo šteti za kršitelje.

5. V Iskri, TOZD Montažno servisna organizacija so usklajevali delitvena razmerja na ravni delovne organizacije Iskra Telematika, ki je v letu 1984 poslovala z izgubo in ima sedež v občini Kranj. Njihove rezultate bo obravnaval izvršni svet skupščine občine Kranj.

6. Delovne organizacije Agrostroj, ABC Pomurka, DO Drogerija, Nivo Celje, TOZD Projektinženiring, Standard operativa in Podjetje za elektrifikacijo prog do 20. 5. 1985 niso poslane obrazložitev.

7. Delovne organizacije Dekorativna, Integral, DO LPP in Tiskarna Slovenija so razporedile preveč sred-

stev za osebne dohodke in vse navajajo približno enake vzroke, ki nimajo opravičila v Dogovoru.

a) Dekorativna navaja v obrazložitvi, da je presegla lasten planirani fizični obseg proizvodnje za 10 %, za 13,7 % višji fizični obseg proizvodnje kot v letu 1983 in dvignila fizično produktivnost dela na delavca za 15 %. Ob tem se je znašla v neugodnih cenovnih škarjah, saj so poslovni stroški porasli za 104 % (indeks 204), prodajne cene pa le za 46 %, ker so se cene njihovih proizvodov formirale prosto šele v zadnjem trimesečju leta 1984, kar je imelo za posledico sorazmerno nizko rast (38 %) dohodka. Organizacija nenehno povečuje izvoz na konvertibilno področje (v letu 1984 za 16 % fizično in za 74 % vrednostno) napram letu 1983 ter je dosegla v letu 1984 3,945.000 \$ konvertibilnega izvoza in pozitivni neto devizni efekt 1,166.000 \$ po podatkih Narodne banke SRS. Izvoz zaradi slabše doseženih cen (glede na vloženo živo delo pri zahtevnejši obdelavi tkanin) ne daje ustreznih ekonomskih efektov. Organizacija združenega dela je morala zaščititi tudi življenjski standard svojih delavcev (povprečni neto OD je bil v 11 mesecih leta 1984 24.392 din, v celem letu pa 25.322 din) predvsem zaradi povečane produktivnosti dela.

b) Integral DO LPP je v letu 1984 povečal fizični obseg svojih storitev v prometni dejavnosti za 17 % ob 3 % večjem številu delavcev. Zadrževanje cen prevoznih tarif ob istočasni inflaciji stroškov je omogočilo rast dohodka le za 39 %. Delavci v tej delovni organizaciji delajo ponoči, ob nedeljah in praznikih, kar vpliva tudi na rast razporejenih osebnih dohodkov. Delovna organizacija je dosegla v letu 1984 povprečni mesečni neto osebni dohodek 26.842 din na delavca, kar pomeni zaostajanje tako za republiškim in občinskim povprečnim osebnim dohodkom. Ob tem relativna vrednost osebnih dohodkov delavcev v tej organizaciji stalno pada v primerjavi s panogo dejavnosti (promet in zveze) in s slovenskim povprečjem. Delovna organizacija je popravke osebnih dohodkov, ki so v bistvu povzročili prekoračitev, izvedla v zadnjih mesecih leta 1984.

c) Tiskarna Slovenija je v letu 1984 konsolidirala svoje poslovanje in izvršila odpis proizvodov, ki so bili rezultat neuspešnih poslovnih potez v preteklosti. To je obremenilo dohodek, ki je porasel le za 29 %. Ob tem so sredstva za osebne dohodke in skupno porabo porasla za 30 %, delež sredstev za poslovni sklad v čiststem dohodku pa se je znižal za 1,4 %. V organizaciji združenega dela je še nekaj del in nalog, za katere je osebni dohodek praktično na ravni zajamčenega osebnega dohodka, ki pa se je v letu 1984 trikrat zvišal (od 9.530 na 15.000 din). Ob tem so se povečanja ravni osebnih dohodkov nanašala le na dela in naloge z najnižjo oceno, medtem ko so ostali osebni dohodki drugih delavcev nespremenjeni. Porušila so se vsa dotodanja razmerja v OZD, nastopila je čista uravnalovka in šele dvig vrednosti točke je omogočil vsaj delno vzpostavitev narušenih razmerij, ki so v decembru 1984 znašali 1 : 3,1 (16.615 din najnižji OD in 52.732 din OD direktorja). Organizacija proizvaja po naročilih, kar zahteva delo v podaljšanem delovnem času in večkrat tudi nočno delo. Pri izvozu na konvertibilno področje organizacija združenega dela ne nastopa samostojno, temveč v okviru večjih trgovsko-posredniških hiš, ki pa si svoj delež zagotovijo v obliki konstantne procentualne udeležbe in niso posebej zainteresirane za dohodkovno uspešnost proizvajalca. To se kaže tudi v podatku, da delovna organizacija pri teh poslih doseže le 47 % lastne cene. Kljub temu se je konvertibilni izvoz povečal od 11.838 \$ v letu 1983 na 33.185 \$ v letu 1984 (indeks 180).

## III. Družbene dejavnosti

Po ugotovitvenem sklepu IS SML z dne 19. 3. 1985 je znašala stopnja rasti za razporejena sredstva za OD za leto 1984 55,2 % glede na razporejena sredstva za OD v letu 1983. Po podatkih SDK so v OZD družbenih dejavnosti v naši občini dosežene pri razporejenih sredstvih naslednje stopnje:

— razporejena sredstva za OD in skupno porabo	53,8
— razporejena sredstva za OD	57,2
— razporejena sredstva za skupno porabo	28,4
— razporejena sredstva za OD na delavca	54,1

V globalu OZD družbenih dejavnosti niso presegle dovoljene stopnje 55,2.

Določila dogovora je prekoračilo 13 organizacij združenega dela. Vzroki so naslednji:

1. Organizacije združenega dela so v letu 1984 opravile poračun za leto 1983 glede na kasneje razpoložljiva sredstva ali pa so v osebne dohodke prelile del sredstev skupne porabe: OŠ O. Vrhunec, OŠ V. Vlahovič, OŠ I. Novak, OŠ H. Smrekar, OŠ F. Rozman, VZ F. Milčinski, VVZ Koseze in Glasbena šola F. Sturm. Tak način poračuna je v skladu z Dogovorom.

2. Na nivoju delovne organizacije usklajujejo sredstva za osebne dohodke in skupno porabo naslednje OZD: Srednjetehtnična šola TZ Litostroj, TZ Litostroj, TOZD Inštitut, UKC TOZD Bolnica dr. P. Držaja.

3. V skladu z doseženimi poslovnimi rezultati ni kršitelj dogovora Institut za turbinske stroje, ki je prevzel metodologijo OZD s področja gospodarstva.

4. Muzeju revolucije, je ustanovitelj, tj. IS SRS dovolil v letu 1984 odpraviti zaostajanje v osebnih dohodkih za drugimi muzeji v Sloveniji.

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana-Siška je poročilo obravnaval na 179. seji dne 20. 5. 1985 in sprejel naslednje sklepe:

1. Izvršni svet ugotavlja, da gospodarstvo kot celota ni kršilo Dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v letu 1984.

2. Izvršni svet organizacij združenega dela, ki so navedene v poglavju II. tč. 1, 2, 3, 4 in 7 na osnovi prejetih obrazložitvev in z upoštevanjem kriterijev Dogovora, iz upravičenih razlogov kljub prekoračitvi ne proglašajo za kršitelje Dogovora.

3. Ocenov upravičenosti prekoračitve v Iskri, TOZD Montažno servisna organizacija bo podal izvršni svet skupščine občine Kranj, ki je pristojen za presojo razporejanja dohodka v DO Iskra Telematika.

4. Izvršni svet proglašajo za kršitelje naslednje OZD: Agrostroj, ABC Pomurka, DO Drogerija, Nivo Celje, TOZD Projektinženiring, Standard operativa in ŽG PEP, ker niso argumentirale svojih prekoračitev. Organizacije združenega dela so dolžne preveč razporejena sredstva poračunati do 31. 12. 1985. Delavski sveti teh organizacij združenega dela morajo sprejeti sklep o poračunu in program poračunavanja ter ga posredovati Komiteju za družbeno planiranje in gospodarstvo do 30. 6. 1985.

5. Razporejanje sredstev za osebne dohodke in skupno porabo je bilo v OZD družbenih dejavnosti v letu 1984 v skladu z Dogovorom in ni kršitelj dogovora.

**Izvršni svet**

SOCIALISTIČNA REPUBLIKA SLOVENIJA  
OBČINA LJUBLJANA-SIŠKA

Uprava za družbene prihodke  
Ljubljana, 13. 3. 1985

## IZVAJANJE DAVČNE POLITIKE V OBČINI

### I. UVOD

Analiza davčne politike ima v skladu s programom občinske skupščine namen prikazati delovanje davčne politike v gospodarski in socialni funkciji na področju naše občine. Drobno gospodarstvo, posebno pa še samostojno osebno delo z lastnimi sredstvi ima v našem gospodarstvu velik pomen, še večji pomen pa samostojno delo dobiva v času gospodarske stabilizacije. Gradiva zvezne komisije za gospodarsko stabilizacijo dajejo izhodišča za pripravo planskih aktov, v katerih je drobno gospodarstvo s svojimi kapacitetami pomemben faktor.

V zadnjih dveh letih so številni organi in organizacije v občini in mestu Ljubljani precej razpravljali o uresničevanju davčne politike in o njenem enotnem izvajanju. Poudarjeno je bilo, da je učinkovito uresničevanje davčne politike eden izmed pomembnih dejavnikov uveljavljanja gospodarske stabilizacije, učinkovita izterjava odvisna od širše družbene klime in aktivnosti subjektivnih sil. Pri pripravi davčnih predpisov je stremeti za stalnim in trajnim

spodbujanjem občanov za večjo produktivnost in boljšo storilnost. Pri tem je potrebno zagotoviti, da ne prihaja med posameznimi družbenopolitičnimi skupnostmi do neupravičenih razlik v višini obveznosti občanov, razen tistih, ki so pogojene z razvojnimi cilji občin.

Davčna politika mora zagotoviti, da občani prispevajo k zadovoljevanju splošnih družbenih potreb v sorazmerju s svojimi materialnimi možnostmi in da s tem preprečujejo neupravičeno bogatenje in socialno diferenciacijo.

Razprave na MK ZKS in OK ZKS v letu 1982 so prispevale k temu, da so se v upravah za družbene prihodke organizirale OO ZK in aktivirali komunisti v upravah. Široko zasnovana aktivnost se je zaključila s sejo skupščine mesta Ljubljane, ki je bila dne 2. 6. 1983, na kateri so bili sprejeti zlasti naslednji zaključki:

— v Ljubljani se naj zagotovi večja usklajenost pri oblikovanju in izvajanju davčne politike, širše podružbljanje odločanja in izvajanja davčne politike;

— skupščine občin, organi in organizacije naj pogosteje obravnavajo poročila uprav za družbene prihodke, v svojih planskih aktih naj natančneje opredelijo elemente davčne politike, predvsem zaradi razvoja drobnega gospodarstva z vidika gradiv gospodarske stabilizacije, ki ga je pripravila zvezna komisija;

— skupščina mesta sprejema pobudo, da se ob spremembah in dopolnitvah statuta mesta pristojnosti in funkcije usklajevanja nalog davčne politike;

— za zagotovitev enotnejšega in učinkovitejšega dela naj se uprave enotno organizirajo in proučijo možnost glede združitve nekaterih skupnih služb;

— davčno politiko je treba oblikovati tako, da bo pospeševala tržno kmetijsko proizvodnjo in preveriti ali prispeva tudi k pospeševanju in razvoju storitvene obrti.

Skupščina mesta Ljubljane se strinja s predlogi, da se enotno in dosledno v vseh občinah zaostrijo obdavčevanje občanov, ki opravljajo obrtno dejavnost brez dovoljenja in tiste, ki imajo dohodke iz premoženja in premoženjskih pravic. Posebno pozornost naj se posveti ugotavljanju neupravičenega dohodka in izvora premoženja.

### II. DAVČNA ZAKONODAJA

Davčna zakonodaja se je v zadnjih 6 mesecih močno spremenila. Sprejeta sta bila zvezna dogovora o temeljnih davčne politike in dogovor o usklajevanju davčnega sistema med republikami in pokrajinama. S temi dokumenti se izenačujejo ureditve na področju davčne zakonodaje med republikama in pokrajinama. V dogovoru o temeljnih davčne politike, ki pomeni operacionalizacijo opredelitev iz dolgoročnega programa ekonomske stabilizacije s področja davčne politike, republike in pokrajini opredeljujejo okvirne določbe glede načina predpisovanja davkov in njihovih stopenj glede olajšav za tiste vrste dejavnosti, ki jih želijo pospeševati, ali celotne oprostitve plačila davkov.

V dogovoru o usklajevanju davčne politike med republikama in pokrajinama določajo udeleženci vrste davkov, vrsto davčnih zavezancev, način in vrsto oprostitve davkov in vrste dohodkov, ki se ne obdavčujejo.

Na osnovi dveh zveznih dokumentov je skupščina SRS sprejela meseca marca zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o davkih občanov. Spremembe in dopolnitve vsebujejo opredelitve iz dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije, opredelitve obeh zveznih dokumentov, ter ugotovitve, stališča in sklepe o stanju in usmeritvah razvoja drobnega gospodarstva v SR Sloveniji, ki jih je sprejela skupščina SRS.

V zakon so vključene naslednje bistvene spremembe: — zakon vključuje poglavje obdavčevanja kmetijske dejavnosti, saj je bilo v zakonu leta 1982 to področje v celoti izpuščeno. Ohranja se sistem obdavčitve po katastrskem dohodku, razen za tiste kmetijske dejavnosti, ki niso vezane na obdelavo zemljišč ali če celotni dohodek presega določen znesek;

— uvajajo se proporcionalne stopnje za obdavčitev dohodkov od dejavnosti po dejanskem dohodku in progresivne pri davku od skupnega dohodka občanov in obdavčevanju premoženja;

— obdavčujejo se dohodki iz patentov in tehničnih izboljšav — ob tem pa so uvedene olajšave davka z namenom vzpodbujati razvoj znanstvenoraziskovalnega dela, izumiteljstva in tehničnih izboljšav;

— izvršen je prehod vključevanja prometa v celotni prihodek obratovalnic in fakturiranja v plačano realizacijo; — opredeljeni so pogoji, pod katerimi zavezanci plaču-